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Al signor  Sindaco  

del Comune di Caselle T.se 

                                                                                  Giuseppe  Marsaglia 

       Agli Assessori competenti 

 

INTERROGAZIONE presentata dal Gruppo Consiliare di Progetto Caselle 2027 e da 

discutere nel prossimo Consiglio Comunale  

OGGETTO: Il diritto dei cittadini ad avere risposte e l’enigma di via Garolla 

 

PREMESSO che: 

- Una delle cose che caratterizzano lo status di cittadino è il diritto a porre 

domande alla Amministrazione ed il conseguente diritto ad ottenere risposte 

congrue ed esaurienti; altrimenti si è sudditi o clientes, 

- per questo le recenti dichiarazioni del signor Ronzulli che lamentava di non 

riuscire ad ottenere risposte esaurienti dall’Amministrazione Comunale, hanno 

richiamato la mia attenzione, 

- incontrando la persona ho notato  che alcune Sue domande a Voi rivolte erano 

anticipate, in piccola parte, in una mia interrogazione, più ampia, presentata lo 

scorso settembre, 

- nella risposta del 26 settembre scorso alla mia interrogazione codesta 

Amministrazione affermava essere via Garolla: “…..privata ad uso pubblico… 

L’accesso alla stessa comunque migliorerà con la sistemazione di via Amedeo 

di Castellamonte”, 

- differentemente nella  risposta dell’Amministrazione, per mezzo del Dirigente 

Area Tecnica, al signor Ronzulli del 02/02/2023 via Garolla diventa “una strada 

privata e al momento il piano regolatore non ne prevede la cessione al 

patrimonio comunale.” 

- Il cittadino afferma che una recinzione insistente sulla strada gli impedisce la 

regolare fruizione di via Garolla e nella risposta, già citata, si afferma: “….La 

recinzione non risulta riportata nell’elaborato grafico allegato al richiamato 

nulla osta…” ??? 



Gruppo Consiliare 
Progetto Caselle 2027 

Lista Civica Progressista 
_____________________________________________________________ 

 

CONSIDERATO CHE: 

 

-  già nella risposta alla mia interrogazione l’Amministrazione riconosceva la 

necessità di migliorare l’accessibilità di via Garolla perché i mezzi di Seta non 

riescono ad entrarVi e lo stesso accadrebbe, in caso di urgenza, per una 

ambulanza o un mezzo dei nostri VVFF, 

-  nella risposta al cittadino interpellante sono contenute quanto meno una 

incongruenza rispetto a quanto già esposto al Consiglio comunale e una 

incompiutezza della frase sulla recinzione: è legittima o non lo è? 

-  è preciso obiettivo dell’Istituzione Comune garantire a tutti eguali condizioni 

di accesso ai servizi, 

- nessuna norma vieta alle Amministrazioni di tentare di arbitrare controversie 

tra privati onde evitare di inutilmente intasare le Aule di Giustizia o, inutili liti. 

Ai sensi dell’art. 37 del regolamento con la presente interrogazione, per la quale si 

richiede risposta scritta da discutere la prossima seduta del Consiglio Comunale, si 

domanda: 

- quali misure intende intraprendere  l’Amministrazione Comunale per porre 

rimedio alle problematiche evidenziate e riguardanti via Garolla, in particolare: 

a. se ha verificato l’Amministrazione Comunale se nelle varie norme che 

disciplinano il funzionamento delle strade: dalla Legge 20 marzo 1865, n. 

2248 (allegato F)Legge sulle opere pubbliche sino al Codice della Strada, o 

negli strumenti urbanistici, non vi siano strumenti applicabili alla fattispecie 

di cui si tratta, 

b. se eventualmente non esistendo altri strumenti idonei, l’Amministrazione 

ritiene di favorire un tentativo di mediazione tra i privati. 

 

Cordiali saluti 

Caselle T.se, 6/02/2023 

  

il Capogruppo Consiliare 

Endrio dott. Milano 

 


